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ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ ΓΤΜΝΑ΢ΙΟ ΚΙΣΙΟΤ               ΢ΥΟΛΙΚΗ ΥΡΟΝΙΑ:2009-2010 

 

ΓΡΑΠΣΕ΢ ΠΡΟΑΓΩΓΙΚΕ΢ ΕΞΕΣΑ΢ΕΙ΢ ΙΟΤΝΙΟΤ 2010 

ΜΑΘΖΜΑ: ΦΤ΢ΗΚΖ                                             ΣΑΞΖ: Β΄                                                        

ΖΜΔΡΟΜΖΝΗΑ: 3 Ηνπλίνπ 2010                          ΥΡΟΝΟ΢: 2 ώξεο (Φπζηθή + Υεκεία) 

___________________________________________________________________ 

Ονομαηεπώνσμο:________________________________   Σμήμα: ____ Αρ. ____ 

___________________________________________________________________ 

Σν εμεηαζηηθό δνθίκην απνηειείηαη από 9 ζειίδεο θαη ππνδηαηξείηαη ζε ηξία κέξε: Α, Β 

θαη Γ.      

ΦΥΣΙΚΗ (Μονάδες 65) 

 Απαγορεύεηαη ε τρήζε δηορζωηηθού σγρού. 

 Απαγορεύεηαη ε τρήζε σποιογηζηηθής κεταλής. 

 Τα ζτήκαηα λα γίλοληαη κε κοιύβη κε ηε βοήζεηα γεωκεηρηθώλ οργάλωλ. 

 Να γράθεηε κόλο κε κπιε ή καύρο κειάλη. 
 

 

ΜΕΡΟ΢ Α΄: (20 κνλάδεο) 

Απνηειείηαη από ηέζζεξηο εξσηήζεηο. Κάζε ζσζηή απάληεζε βαζκνινγείηαη κε πέληε 

κνλάδεο. Να απαληήζεηε και ζηις ηέζζερις εξσηήζεηο.  

1. Να ζπκπιεξώζεηε ηηο πην θάησ κεηαηξνπέο κνλάδσλ:                           (5 κ.) 

5 kg =                  g 

180 s =                  min 

25 cm =                   mm 

7 km =                    m 

11 cm =                     m 

 

 

ΒΑΘΜΟΣ  _________ 

Ολογράφως ___________________ 

Yπογραφή _____________________ 
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2. α) Να ζπκπιεξώζεηε ηνλ παξαθάησ πίλαθα:                                        (3 κ.) 

Φσζικό μέγεθος Μονάδα μέηρηζης ζηο S.I. Όργανο μέηρηζης 

 1s  

  Επγαξηά 

Μήθνο   

 

β) Αο ππνζέζνπκε πσο έρνπκε δύν ζώκαηα Α θαη Β. Σν ζώκα Α βξίζθεηαη ζε απόιπηε 

ζεξκνθξαζία ΣΑ=373Κ θαη ην ζώκα Β βξίζθεηαη ζε ζεξκνθξαζία ζΒ =120νC. Να ππνινγίζεηε 

πνην από ηα δύν ζώκαηα έρεη ηελ πςειόηεξε ζεξκνθξαζία.                                         (2 κ.) 

_________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________ 

3. α) Να νλνκάζεηε ηα κέξε ηνπ αηόκνπ ηεο αθόινπζεο εηθόλαο 1:                                   (2 κ.) 

 

Δηθόλα 1 

β) Να ζπκπιεξώζεηε ηνλ παξαθάησ πίλαθα:                                                (3 κ.) 

Τποαηομικό ΢ωμαηίδιο ΢ύμβολο Ηλεκηρικό Φορηίο 

  Θεηηθό (+1) 

 n0  

Ζιεθηξόλην   
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4. α) Να αλαθέξεηε πνηα πιηθά νλνκάδνληαη ζεξκηθνί αγσγνί.            (2 κ.) 

___________________________________________________________________

___________________________________________________________________

___________________________________________________________________ 

β) Να αλαθέξεηε έλα παξάδεηγκα ζεξκηθνύ αγσγνύ θαη έλα ζεξκηθνύ κνλσηή:    (1 κ.) 

Θεξκηθόο αγσγόο:  ______________________ 

Θεξκηθόο κνλσηήο: _____________________ 

γ) Να εμεγήζεηε γηα πνην ιόγν ην ρεηκώλα θνξάκε κάιιηλα ξνύρα.           (2 κ.) 

___________________________________________________________________

___________________________________________________________________

___________________________________________________________________ 

 

ΜΕΡΟ΢ Β΄: (30 κνλάδεο) 

Απνηειείηαη από ηέζζεξηο εξσηήζεηο. Κάζε ζσζηή απάληεζε βαζκνινγείηαη κε δέθα 

(10) κνλάδεο. Να απαληήζεηε κόλν ζηηο ηρεις (3) από ηηο ηέζζεξηο (4) εξσηήζεηο.  

1. α) Να νκαδνπνηήζεηε ηηο πεγέο ελέξγεηαο ζε αλαλεώζηκεο θαη ζε κε αλαλεώζηκεο 

θαη λα ηηο θαηαγξάςεηε ζηηο πην θάησ ζηήιεο: 

Ήιηος, Άλεκος, πσρήλες ραδηελεργώλ, Ορσθηό θάρβοσλο, Βηοκάδα, Γαηάλζραθες, 

Γεωζερκία, Παιίρροηα,  Πεηρέιαηο,  Φσζηθό αέρηο.               (5 κ.) 

Ανανεώζιμες πηγές ενέργειας Μη ανανεώζιμες πηγές ενέργειας 

    

  

  

  

  

 β) Πνηεο μεηαηροπές ελέξγεηαο παξαηεξνύληαη ζηα πην θάησ ζώκαηα; (Να γξάςεηε 

ηε βαζηθόηεξε γηα ην θάζε ζώκα)                          (2 κ.) 

i. ΢ε έλαλ αζιεηή πνπ ηξέρεη  ___________________  ___________________ 

ii. ΢ε έλαλ αλεκόκπιν: ____________________  _____________________ 

iii. ΢ε έλα κίμεξ πνπ ιεηηνπξγεί κε ειεθηξηθό ξεύκα: ___________  ___________ 

iv. ΢ε έλα ξαδηόθσλν κπαηαξίαο: _________________  __________________ 
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γ) Να ζπκπιεξώζεηε ηελ πην θάησ θξάζε πνπ νξίδεη ηελ «Αξρή δηαηήξεζεο ηεο 

Δλέξγεηαο»:                                                             (3 κ.) 

Ζ ελέξγεηα δε κπνξεί λα ____________________ από ην κεδέλ, νύηε λα 

____________________. Ζ ελέξγεηα κπνξεί κόλν λα ____________________ από 

κηα κνξθή ζε άιιε ή λα ____________________ από έλα ζώκα ζε έλα άιιν. 

 

2. α) ΢ην παξαθάησ δηάγξακκα (εηθόλα 2), λα νλνκάζεηε ηηο αιιαγέο θαηάζηαζεο πνπ 

ζπκβαίλνπλ.                     (5 κ.) 

 

 

 

 

Δηθόλα 2 

1. ______________________    

2. ______________________ 

3. ______________________ 

4. ______________________ 

5. ______________________ 

 

β) Να γξάςεηε ηξεηο δηαθνξέο πνπ ππάξρνπλ κεηαμύ ηεο εμάηκηζεο θαη ηνπ βξαζκνύ. 

                                       (3 κ.) 

___________________________________________________________________

___________________________________________________________________

___________________________________________________________________ 

γ) Να εμεγήζεηε γηαηί ην ρεηκώλα θαίλεηαη λα βγάδνπκε θαπλνύο από ην ζηόκα θαζώο 

εθπλένπκε.                       (2 κ.) 

___________________________________________________________________

___________________________________________________________________

___________________________________________________________________ 

___________________________________________________________________

___________________________________________________________________ 
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3. α) i) Έλα θνκκάηη ζίδεξν έρεη ππθλόηεηα 7800
3m

kg
.                                                                                                                                        

ii) Αλ ην κνηξάζνπκε ζε δύν ίζα κέξε, πόζε ζα είλαη ε ππθλόηεηα θάζε 

θνκκαηηνύ;                  (1 κ.) 

________________________________________________________________ 

Να δηθαηνινγήζεηε ηελ απάληεζή ζαο.              (2 κ.) 

________________________________________________________________ 

β) Μηα πέηξα αθαλόληζηνπ ζρήκαηνο, κάδαο 50g 

βπζίδεηαη κέζα ζε νγθνκεηξηθό ζσιήλα κε λεξό.  

Ζ ζηάζκε αλεβαίλεη όπσο θαίλεηαη ζηε δηπιαλή 

εηθόλα 3.  

i) Να ππνινγίζεηε ηνλ όγθν ηεο πέηξαο.      (1 κ.) 

______________________________________

______________________________________

______________________________________ 

ii) Να ππνινγίζεηε ηελ ππθλόηεηα ηεο πέηξαο.                                                     (3 κ.) 

___________________________________________________________________

___________________________________________________________________ 

___________________________________________________________________ 

γ) Να παξαηεξήζεηε πξνζεθηηθά ηελ εηθόλα 4.  

 

 

 

Δηθόλα 4 

i) Πόζε είλαη ε κάδα ηνπ άδεηνπ πνηεξηνύ;                                                 (1 κ.) 

______________________________________________________________ 

ii) Πόζε είλαη ε κάδα ηνπ λεξνύ ζε ρηιηόγξακκα;                                        (2 κ.)                  

______________________________________________________________ 

 

Δηθόλα 3 
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4. Από ηηο κεηξήζεηο ηεο ζεξκνθξαζίαο δύν 

ζσκάησλ Α θαη Β, ηα νπνία θέξακε ζε 

ζεξκηθή επαθή, θαηαζθεπάζακε ην δηπιαλό 

δηάγξακκα ηεο εηθόλαο 5 πνπ δείρλεη ηελ 

εμέιημε ηεο ζεξκνθξαζίαο θάζε ζώκαηνο. 

΢

    Δηθόλα 5  

α) i)   ΢ε πνηα ρξνληθή ζηηγκή  ηα δύν ζώκαηα έξρνληαη ζε ζεξκηθή επαθή;         (1 κ.) 

___________________________________________________________________ 

    ii) ΢ε πνην ρξνληθό δηάζηεκα έρνπκε κεηαθνξά ζεξκόηεηαο;                             (1 κ.) 

___________________________________________________________________

___________________________________________________________________ 

   iii) Να αλαθέξεηε από πνην ζώκα πξνο πνην κεηαθέξεηαη ζεξκόηεηα.               (2 κ.) 

___________________________________________________________________

___________________________________________________________________ 

   iv) ΢ε πνηα ρξνληθή ζηηγκή ηα δύν ζώκαηα έξρνληαη ζε ζεξκηθή ηζνξξνπία;      (1 κ.) 

___________________________________________________________________ 

   v) ΢ε πνηα ζεξκνθξαζία ηα δύν ζώκαηα έξρνληαη ζε ζεξκηθή ηζνξξνπία;          (1 κ.) 

___________________________________________________________________ 

β) Να γξάςεηε ην λόκν ηεο ζεξκηδνκεηξίαο. Να εμεγήζεηε ηη ζεκαίλεη θάζε ζύκβνιν 

ηεο εμίζσζεο ηνπ λόκνπ απηνύ.               (2 κ.) 

___________________________________________________________________

___________________________________________________________________

___________________________________________________________________

___________________________________________________________________ 

γ) Να εμεγήζεηε γηαηί ην θαινθαίξη ζηνλ ήιην ε άκκνο θαίεη, ελώ ε ζάιαζζα όρη. Να 

ρξεζηκνπνηήζεηε ηελ έλλνηα ηεο εηδηθήο ζεξκόηεηαο.                            (2 κ.) 

___________________________________________________________________

___________________________________________________________________

___________________________________________________________________ 
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ΜΕΡΟ΢ Γ΄: (15 κνλάδεο) 

Απνηειείηαη από δπν εξσηήζεηο. Κάζε ζσζηή απάληεζε βαζκνινγείηαη κε δεθαπέληε  

(15) κνλάδεο. Να απαληήζεηε κόλν ζηε μια (1) από ηηο δύν (2) εξσηήζεηο.  

1. Ζ πην θάησ γξαθηθή παξάζηαζε 1 δείρλεη ηε ζπκπεξηθνξά ελόο ζηερεού ζώκαηνο 

θαζώο ζεξκαίλεηαη.         

Γξαθηθή παξάζηαζε 1 

α) ΢ε πνηα θαηάζηαζε – θάζε βξίζθεηαη ην πιηθό ζε θάζε ηκήκα ηεο γξαθηθήο 

παξάζηαζεο;                                      (5 κ.)              

Α: ____________________________     Γ: ________________________     

Β: ____________________________     Δ: ________________________     

Γ: ____________________________     

β) Πόζα ιεπηά δηαξθεί ε ηήμε ηνπ ζηεξενύ;                                                         (1 κ.) 

______________________________________________________________     

γ) ΢ε πνην ρξνληθό δηάζηεκα ζπκβαίλεη ν βξαζκόο;                                            (1 κ.) 

______________________________________________________________     

δ) ΢ε πνην πιηθό αλαθέξεηαη ε γξαθηθή παξάζηαζε 1;                           (1 κ.) 

______________________________________________________________  

ε) Γηαηί ζηα ηκήκαηα Β θαη Γ ηεο γξαθηθήο παξάζηαζεο 1 ε ζεξκνθξαζία παξακέλεη 

ζηαζεξή παξόιν πνπ πξνζθέξνπκε ζεξκόηεηα;                                           (2 κ.) 

___________________________________________________________________

___________________________________________________________________

___________________________________________________________________ 
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ζη) Να αλαθέξεηε δύν (2) ηξόπνπο κε ηνπο νπνίνπο ζα κπνξνύζακε λα απμήζνπκε 

ην ζεκείν βξαζκνύ ηνπ πιηθνύ ηεο πην πάλσ γξαθηθήο παξάζηαζεο.               (2 κ.) 

___________________________________________________________________

___________________________________________________________________ 

δ) Να αλαθέξεηε ηνπο ηξεηο ηξόπνπο δηάδνζεο ηεο ζεξκόηεηαο.                          (3 κ.) 

___________________________________________________________________

___________________________________________________________________

___________________________________________________________________  

 

2. Ζ γξαθηθή παξάζηαζε 2 καο δείρλεη πώο κεηαβάιιεηαη ν όγθνο κηαο πνζόηεηαο 

λεξνύ ζε ζρέζε κε ηε ζεξκνθξαζία ηνπ.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Γξαθηθή παξάζηαζε 2 

 

α) i) ΢ε πνηα ζεξκνθξαζία ην λεξό έρεη ην κηθξόηεξν όγθν;                                   (1 κ.)     

___________________________________________________________________ 

   ii) ΢ε πνηα ζεξκνθξαζία ην λεξό έρεη ηε κεγαιύηεξε ππθλόηεηα;                        (2 κ.)                                           

___________________________________________________________________ 

  iii)  Από πνηα κέρξη πνηα ζεξκνθξαζία ε δηαζηνιή ηνπ λεξνύ είλαη αλώκαιε;     (2 κ.) 

___________________________________________________________________ 

1
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 iv) Να εμεγήζεηε πνηα είλαη ε βηνινγηθή ζεκαζία ηεο αλώκαιεο δηαζηνιήο ηνπ λεξνύ.  

                                         (3 κ.) 

___________________________________________________________________

___________________________________________________________________

___________________________________________________________________

___________________________________________________________________ 

β) Να εμεγήζεηε ηε ιεηηνπξγία ηνπ δηκεηαιιηθνύ ειάζκαηνο. Να αλαθέξεηε έλα 

παξάδεηγκα ζπζθεπήο ζηελ νπνία ρξεζηκνπνηείηαη ην δηκεηαιιηθό έιαζκα.         (3 κ.)   

___________________________________________________________________

___________________________________________________________________                                                                                    

___________________________________________________________________

___________________________________________________________________  

γ) Έρεηε  κηα κεηαιιηθή ζθαίξα πνπ κόιηο κπνξεί λα πεξάζεη κέζα από έλα 

κεηαιιηθό δαθηύιην. (Θπκεζείηε ηελ πεηξακαηηθή άζθεζε!) 

i) Να εμεγήζεηε ηη ζα ζπκβεί ζηνλ όγθν ηεο ζθαίξαο όηαλ ζεξκαλζεί.                   (1 κ.) 

___________________________________________________________________

___________________________________________________________________                                                                                                                                                                                                 

ii) Να εμεγήζεηε ηη ζα ζπκβεί ζηε κάδα ηεο ζθαίξαο όηαλ ζεξκαλζεί.                   (1 κ.) 

___________________________________________________________________

___________________________________________________________________ 

δ) Πώο κεηαβάιιεηαη ε θηλεηηθόηεηα ησλ κνξίσλ ελόο ζώκαηνο ηνπ νπνίνπ ε 

ζεξκνθξαζία ειαηηώλεηαη;                            (2 κ.)  

___________________________________________________________________

___________________________________________________________________   

 


